



給宣教士子女送上的祝福

現任使團第三文化孩子教育顧問

最近參加一個宣教士家庭的差遣禮，除了差遣團為一對宣教士夫婦按手禱告外，特別的是另有一個兒童差遣團，為他們十歲及八歲的兒子禱告。宣教士的分享以及差遣團牧與兒童差遣團分別為父母和孩子禱告，我聽後心裡既感動，又感恩。宣教事奉不單牽涉父母，他們的子女也是宣教團隊的重要成員。我的夢想是求主不單賜福宣教士父母的事奉，且賜福孩子的成長。

緊緊與神同行

無論宣教士父母多麼敬虔和委身，他們的子女也要為跟隨主而作決定。我們送給宣教士子女（以下簡稱「宣子」）最大的祝福，就是希望這些孩子跟隨主，一生愛主愛人。

宣子跟教牧及信徒的第二代一樣，自小學習《聖經》真理，聽聞神的作為，甚至跟家人一起經歷神蹟奇事，對信仰並不陌生。可是，有些長大了的宣子坦誠表示，在信仰歷程中也有掙扎。他們或有敬虔的外表，但未必真誠愛主。宣子需要身邊的成年人給他們空間，讓他們尋找和思想信仰對人生真正的意義。而且，他們很需要弟兄姊妹的代禱，適切關心他們。



找到成長同路人

很多青成年宣子表示，成長其中的挑戰是與好友分離，但找到與自己成長背景相近的同路人，便得著喜樂，感到非常興奮，彼此不用花時間交代背景，很容易產生共鳴。宣子成長確要面對很多轉變，但人生路卻不會孤單，因為主與他們同行。願主賜他們同行者，能彼此扶持和勉勵。

宣教士的事奉經常變動，搬家成為生活的一部份。可是，宣子每次搬家和轉校，都會感到莫大的失落和傷痛。一位十五歲的宣子令我印象深刻，她先後在九家學校就讀，每家學校不會留下來多於兩年。話別好友的失落和傷痛，自然更深！

享受異鄉生活

一般宣子大部份的童年都在工場渡過，願主幫助他們喜愛當地食物，欣賞當地風景和風土人情，又能講當地語言和結交朋友，長大後，給他們很多美麗的童年回憶。

近年我編輯了兩本書：《快樂的哥哥和妹妹——住在彝族山上的日子》及《老夏與可樂——白族情》。書中的兄妹年紀小小，透過照片、圖畫及文字，分享自己在異鄉成長的樂事。當地生活



雖然簡單純樸，但感受到他們的生活是多麼充實和愉快。宣教士最大的期望是把福音傳給未得之民。原來宣教士住在服侍的群體中，主能透過他們一家日常生活的喜與憂，把真理和恩典真實地展示出來。

找到回鄉的樂趣

大部份宣子在香港居住的年日不長，當他們回到父母的家鄉，就難於有回家的感覺。願主賜他們決心和忍耐，相信他們定能感受家鄉的溫情，發掘回家的樂趣。

欣喜愈來愈多青成年宣子近年回港，他們有些是因為經濟原因，選擇回港升學，有些已在海外完成大學課程，回港再進修，另有些畢業後選擇回港工作。跟他們深入傾談後，發覺原來有不少是希望回港多認識父母的家鄉和親友，多陪伴年老的親人。無論這些宣子在外地生活多久，都會被家鄉的情誼吸引。回港初期，宣子對說粵語、環境及生活都不大了解和習慣，需要一段時間才能適應，漸漸學習享受在港的生活，感受箇中樂趣。

幫助孩子夢想成真

每個孩子都有自己的夢想，宣子也不例外。願他們訂下生命目標，追尋理想；主若願意，求主使用他們成為天國的精兵。



宣子成長的經歷很獨特，他們自小在外地成長，具有國際視野，懂多種語言，而且比一般同齡的孩子獨立、成熟。感謝主，大部份的宣子接受優良的教育。他們有不少對第三世界國家、弱勢社群，以至福音未及的群體尤有負擔。盼望主能為他們預備屬靈的導師，能了解他們，好好培育和引導他們。他們日後無論留在香港，或在別處生活和事奉，願主賜福他們，使用其恩賜和才幹，服侍社群，見證恩主。

今天，有些宣子仍在適應異鄉的生活，為失去好友哀傷；有些在學習上仍在掙扎，不知怎去籌措學費，煩惱到哪兒升學；有些也許仍在信仰路上徘徊和等候。他們的感受和所面對的困難都是真實的，我們需要禱告記念他們，求主保守他們身、心、靈健康成長，在困難中仍要緊握恩主的手，學習凡事謝恩，尋求主在他們生命的旨意。無論主帶領他們往哪裡、作甚麼事情，願他們都能仰望主，經歷主恩，享受與主同在的喜樂。

（本文原載於香港差傳事工聯會《宣教心》第十四期，二〇〇九年；蒙作者允許轉載，謹此致謝。內容按華福中心出版格式及用字原則修改。）